

## Европейские эксперты высоко оценили вклад Узбекистана в нормализацию ситуации в Афганистане



В Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с экспертами Европейского Института мира Патриком де Ври и Марианом Зумбулевым, ведущего бельгийского аналитического центра, осуществляющего исследовательский проект по Афганистану.

В ходе беседы гости были проинформированы о позициях и подходах Узбекистана на афганском направлении, обеспечению мира и стабильности в регионе, а также восстановлению исторической взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией.

В частности, говоря о текущей социально-экономической ситуации в Афганистане, первый заместитель директора ИСМИ А.Неъматов подчеркнул, что сегодня Афганистан сталкивается с целым рядом сложных экономических, социальных и политических проблем. Это страна не сможет справиться с ними самостоятельно, она нуждается в помощи и содействии международного сообщества.

В этой связи отмечалось, что в нынешний непростой период мировое сообщество должно консолидировать усилия и предотвратить повторение ситуации 90-х годов, когда Афганистан был охвачен гражданской войной, став убежищем международных террористов, очагом наркопроизводства и контрабанды оружия.

По мнению представителя ИСМИ, в настоящее время одним из важнейших факторов достижения мира на афганской земле является координация усилий стран региона и формирование общих

подходов относительно нормализации ситуации в этой стране.

В этом контексте, как считает А.Неъматов, реализация совместных трансрегиональных взаимовыгодных транспортных, энергетических инфраструктурных проектов, с одной стороны, будет способствовать переводу экономики Афганистана на рельсы мирного развития, с другой – способствовать достижению консенсуса между странами региона о необходимости установления прочного мира в Афганистане.

В свою очередь европейские эксперты дали высокую оценку усилиям Узбекистана по стабилизации ситуации в Афганистане. Приветствуя прагматичный и конструктивный подход Узбекистана, Патрик де Ври согласился, что первоочередной задачей на сегодняшний день должно стать содействие в преодолении гуманитарного кризиса и восстановлении экономики. По его словам, социальные и инфраструктурные проекты, реализуемые Узбекистаном в Афганистане, придадут ощутимый импульс социально-экономической реконструкции соседней страны.

В конце встречи стороны выразили готовность продолжить контакты и проводить совместные мероприятия по актуальным вопросам региональной и международной тематики.

*Европейский институт мира (EIP) является исследовательско-аналитическим центром со штаб-квартирой в Брюсселе. Статут о его создании был подписан 18 февраля 2014 года министрами Бельгии, Финляндии, Венгрии, Люксембурга, Польши, Швеции и Швейцарии. Заявленная цель Европейского института мира –содействие в разрешении конфликтов и эффективном реагировании на них.*

